IMECC = UNICAMP : 14 de janeiro de 2007
Mestrado Profissional em Matematica

Exame de Admissao

Nome:

Identificacao:

Instrucdes: Este exame é constituido de duas partes (A e B).

A parte A é composta de 10 questdes de multipla escolha, cujas respostas devem ser
preenchidas na tabela abaixo, a qual serd utilizada para a corregdao. O “chute” deve ser
evitado, uma vez que duas respostas erradas anulam uma resposta correta.

A parte B consiste de 6 questdes dissertativas, cujas solugdes devem ser apresentadas logo
apés os respectivos enunciados, e que s6 serdo corrigidas se for alcangado um desempenho
minimo na parte A.

Nao destaque as folhas deste caderno!

Questao | 1 1213141567819 ]10

(Parte A)

Alternativa




Parte A. Assinale a alternativa correta em cada uma das 10 questdes a seguir:

1. Os valores méximo e minimo absolutos de f(z) = 2z + 3z% + 4 no intervalo (-2, 1]
sa0:

(e) Nenhuma das anteriores.

Assinale a resposta correta e transfira-a para a tabela da primeira pagina

2. Sabendo-se que lim f(z) = +o0o e que lim g(x) = —oo pode-se afirmar que:
(4) lim [f() + 9(z)] =0.

W@
ST

W I@) @)
© @) T e g@)
(d) f(z) > g(z) para todo z positivo.

(e) Todas as anteriores s@o falsas.

Assinale a resposta correta e transfira-a para a tabela da primeira pagina

RASCUNHO



3. A equacdo da reta tangente ao circulo z2? + 32 = 25 no ponto (3,4) é:
(a) y —4=—(3/5)(z - 3).
(b) 4z + 3y = 25.
(c) 3z + 4y = 25.
(d) 2z — 4y = 25.
(e) 3z + by = 36.

Assinale a resposta correta e transfira-a para a tabela da primeira pagina

4. As funcBes a seguir sdo reais de variavel real, ou seja, definidas de R em R. Dentre as
afimagoes abaixo apenas uma é correta. Qual?
(a) Se f é continua em z = a, entdo f é derivivel em z = a.
(b) Se f é derivavel, entdo f é integrdvel em qualquer intervalo [a, b].
(c) Se f é continua em [a, b], entdo f é derivavel em [a, b].
)

(d) Se f e g sdo fungdes continuas em [a,b], entdo f + g pode nao ser continua em
(a, b].

(e) Nenhuma das anteriores.

Assinale a resposta correta e transfira-a para a tabela da primeira pagina

RASCUNHO



5. Deseja-se construir uma cerca retangular beirando um rio com £ metros de alambrado
(0 lado do retangulo que beira o rio ndo tem alambrado). Quais as proporgoes entre
os lados do retangulo que permitem obter a maior area?

(a) A medida do lado que beira o rio é trés vezes a do lado que é perpendicular a
este.

(b) A medida do lado que beira o rio é 1/3 da medida do lado perpendicular a este.

(c) A medida do lado que beira o rio é 1/2 da medida do lado perpendicular a este.

(d) A medida do lado que beira o rio é igual a medida do lado perpendicular a este.

)

(e) Nenhuma das alternativas anteriores é correta.

Assinale a resposta correta e transfira-a para a tabela da primeira pagina

6. Considere o sistema de equagoes lineares

kx + 25y =1
dkxr + Kkly =4,

onde k é um parametro real.

(a) Existe um tnico valor de k para o qual o sistema tem infinitas solugoes.
(b) Existem dois valores de k para os quais o sistema tem infinitas solucoes.
(c) Existem trés valores de k para os quais o sistema tem infinitas solugoes.
(d) O sistema sempre tem solucao, independentemente do valor de k.

(e) Nenhuma das anteriores.

Assinale a resposta correta e transfira-a para a tabela da primeira pagina

RASCUNHO



7. Seja Az = b um sistem de equagdes lineares com 4 equagdes e 15 incognitas.

a) Este sistema tem exatamente 4 solugoes.

(
(b

)

) Este sistema tem exatamente 15 solugoes.
(c) Este sistema nao tem solugao.
)

)

(d) Este sistema tem infinitas solugoes.

(e) Nenhuma das anteriores.

Assinale a resposta correta e transfira-a para a tabela da primeira pagina

8. Seja V o espago vetorial real R? e sejam vy, o, vs, trés vetores de V, dois a dois
linearmente independentes (LI).

(a) v1, v2, v3 sd0 vetores LI

(b) w3 é perpendicular ao plano gerado por v; € vs.

)
)
(¢) w1, ve, v3 podem ser linearmente dependentes (LD).
(d) wv1, ve, vs sdo sempre LD.

)

(e) Nenhuma das anteriores.

Assinale a resposta correta e transfira-a para a tabela da primeira pagina

RASCUNHO



9. Seja V um espaco vetorial de dimensao, Dim(V) = 50 e sejam U e W subespagos
vetoriais de V, com dimensoes 15 e 25, respectivamente.
(a) Dim(U + W) < 25.
(b) Dim(U + W) > 25.
(c) Dim(UNW) < 10.
(d) 35 < Dim(U + W) < 50.
)

(e) Nenhuma das anteriores.

Assinale a resposta correta e transfira-a para a tabela da primeira pégina

10. Seja B = {v;, vz, v3} uma base para um espago vetorial V e seja C = {wy, w2, ws},
ondew; =v; , we=v1+v2 € ws=—v+ V2t Vs

(a) O conjunto C' também constitui uma base para V.

(b) Os vetores {w:, ws, w3} geram um subespago de dimensao 2 de V.
(c) Os vetores {wi, wa, w3} sdo LD.

(d) Os vetores {wy , wa, w3} sdo LI mas ndo geram Ve

(e) Nenhuma das anteriores.

Assinale a resposta correta e transfira-a para a tabela da primeira pagina

RASCUNHO



Parte B. Resolva as 6 questdes a seguir, redigindo detalhadamente suas solugoes:

Questao 1) (a) Enuncie o Teorema do Valor Médio (TVM) para fungdes reais de uma variavel
real.

(b) Verifique que a fungdo f(z) = 23 + 1 — 1 satisfaz todas as hipéteses do TVM em
[—1, 1] e encontre todos os valores c tais que satisfazem o TVM para esta fungao neste

intervalo.

SOLUCAO



Questao 2) Mostre que a equagao

z sen(z) + cos(z) = z°

tem exatamente duas solucoes.
(Sugestao: Analise a funcao que é a diferenca dos dois lados da igualdade acima).

SOLUCAO



Questdo 3) (a) Uma pessoa encontra-se em um bote no mar, a 2km de distancia do ponto
P, mais préximo em uma praia, e deseja chegar em uma casa situada a beira-mar, a
6km de P. Se as velocidades com que a pessoa rema € caminha sao, respectivamente,
3km/h e 5km/h, determine o tempo minimo que levard para chegar & casa. Para
tanto, suponha que a margem da praia neste trecho seja retilinea, construa a funcao
que modela o problema, e analise-a no intervalo conveniente.

(b) Se a pessoa trocasse o bote por um barco a motor, capaz de navegar a 15km/h,
qual a rota que deveria ser feita para chegar a casa em tempo minimo? Justifique.

SOLUCAO



Questdo 4) Considere cada uma das afirmagoes abaixo. Prove as que sdo verdadeiras e dé
um contra-exemplo para cada uma das falsas.

(a) Se A é uma matriz invertivel tal que A2 = A, entdo At =A=1
(b) Se A e B sao matrizes simétricas, entdo AB também é uma matriz simétrica.
(c) Se A e B séo matrizes invertiveis, entao AB também é uma matriz invertivel.

(d) Se r vetores geram um subespaco de um espago vetorial entao a dimensao deste
subespago é .

(e) A intesecgao de dois subespagos de um espago vetorial ndo pode ser vazia.

SOLUCAO
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Questdo 5) Encontre uma transformacao linear de R?® em R?® cujo nicleo seja a reta no
espago gerada pelo vetor v = (1,2, 8

SOLUCAO
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Questdo 6) A capacidade otimizada de transporte de caixas de formato A, B,C por cami-
nhoes de tipos I, I e I1I é dada pela tabela:

|1 11 11
Al3 3 3
Bl10 5 0
Cc|23 13 3

(a) Encontre valores z,y e z para 0 nimero de caminhées de tipos I,II e I11 de
forma que com a capacidade otimizada eles possam transportar exatamente 300 caixas
do tipo A, 150 caixas do tipo B e 600 caixas do tipo C.

(b) Discuta se existem outras solugoes para o item (a) além dos valores ja encontrados.

SOLUCAO
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